

# 雨中，孕妇路边产下女婴

## 民警搭起临时“产房”，医生接力救助保母女平安



民警在路边搭起临时“产房”  
小家伙看起来很健康



核心提示

□记者 申利超 实习生 杜天伦 文/图

昨日16时30分许，天空飘着零星小雨，气温有点低，一名孕妇和她的丈夫在河洛路一个公交车站等人时，突然出现临盆症状，并很快生下一名女婴。危急时刻，高新交巡大队的民警找来雨伞和棉被，搭起一个临时“产房”，与随后赶到的120医护人员一起将这对母女送到医院救治。



### 雨中，孕妇路边分娩

昨日17时10分许，天空飘着小雨，瀛洲路河洛路路口即将迎来交通高峰，正在路口执勤的高新交巡大队民警高广武突然接到一名市民的求助。

“他急急忙忙跑到我身边，说在春城路与河洛路交叉口的一个公交车站，有一名孕妇生下一个小孩，想让我们把母婴送到医院。”高光武说，他和三名同事赶到执勤点西边四五百米的公交站时傻眼了。

高光武说，站台上一名穿橘黄色上衣的女子，斜躺在冰凉的地上，一名男子在后面扶着，旁边地上一张毯子上躺着一名婴儿，脐带还没有剪断。

### 民警找来雨伞、棉被搭起临时“产房”

高光武一边打电话通知120，一边把车门打开，让车内的暖风吹向女子和婴儿。然后，他从车内拿出两把雨伞，为女子遮雨，并用电台通知同事从值班室送来一床棉被；协

警赵艺则骑摩托车到附近找了一个大遮阳伞，他们迅速搭起了一个临时“产房”。

### 民警、医生接力，保母女平安

17时25分许，5111医院的120救护车赶到现场，医护人员为产妇剪断了脐带。由于担心婴儿受凉，高广武开着警车，让一名护士抱着女婴先赶往医院。

留下的医护人员对产妇进行简单包扎，17时40分许，产妇被送到医院产房。

该院妇产科值班医生孟晓庆介绍，医院开辟绿色通道，女婴到医院后，被立即送往新生儿监护病房观察；产妇被送到产房后，考虑到她在雨天生产，又是露天，极易感染，医生马上为她进行消毒处理，取出胎盘后，将其送往监护病房观察。

洛阳晚报记者在医院看到，女婴在监护病房里安静地躺着，产妇正在输液治疗。医生介绍，女婴重2400克，看起来挺健康。

### 孕妇去医院检查途中生产

记者在医院见到了在公交站台扶着产妇的男子彭先生，他是产妇贾女士的丈夫，他们是宜阳县高村乡人。

当天，在陕县一个煤矿打工的彭先生回家带着怀孕8个多月的妻子到宜阳县城检查。“妻子的预产期是3月20日，但羊水比较少，县城的医生建议她到市妇幼保健院再检查一下。”彭先生说，由于他很少到市区，他们乘车在河洛路春城路路口下车后，在那里等在道北做生意的姑父，让姑父开车带他们到医院检查。

“16时许下的车，在车上，我的肚子就阵阵疼痛，下车后还是一阵一阵地疼，但姑父由于堵车迟迟没到。”贾女士说，16时30分许，她坚持不住，在路边生下了孩子。

“当时都蒙了，也不知道报警，还是经过的好心人打了120，后来一位市民跑去叫来了警察。”彭先生说，很感谢民警、医生和路过的好心人，在他们的帮助下，她们母女才平安无事。

# 爱心点亮生命的希望

## 贫困高一女生患急性白血病，师生奔走为其募捐

□记者 徐翔 通讯员 司献礼

病魔无情，校园有爱。为帮助身患急性白血病的高一女生卢媛媛，昨日上午，洛阳第四十六中学在校园举行“情系同学·爱在校园”募捐活动，大家纷纷解囊，共捐出善款3万余元。今日，同学们还将到新都汇为卢媛媛募捐。

### 每人献出一点爱 为她点燃希望的灯

“病魔太无情，校园有大爱，你的点滴之恩，就能拯救一个年轻的生命……”

昨日上午，当洛阳晚报记者进入洛阳第四十六中学后，首先看到的是摆放在教学楼前的这份捐款倡议书。

“捐的钱是我自己攒的压岁钱。同学有难了，我们献出一点爱心，她就多一分生的希望。”高一一名女生说。

“这次募捐活动，很多人是第二次甚至是第三次捐款了。”张跃伟是卢媛媛的班主任，他说，在学校号召大家捐款前，就有学生开始为卢媛媛募捐。校团委发出倡议书后，师生们捐款更加踊跃，全校1700多名师生共为卢媛媛捐了3万多元。

### 刻苦好学的她 刚度过17岁生日

卢媛媛是洛阳第四十六中学高一(5)班学生，由于家庭条件不好，她平时非常节俭，学习很刻苦。班主任张跃伟说，刚进校时，卢媛媛的成绩排全年级100多名，但两个月后的期中考试，她的成绩就跃升到了年级第44名、全班第2名。

昨日中午，记者来到卢媛媛的病房。她刚做完检查，面色苍白得没有一点血色。

“我们还没有告诉她实情，只是说有点贫血。我妹妹昨天才度过17岁生日……”悄悄把记者拉到走廊上，卢媛媛的姐姐卢航洋泪如泉涌。

卢航洋说，今年1月，妹妹感觉身体不适，妈妈赶紧带她到医院检查，结果确诊是急性白血病，血液中的白细胞高出正常值几百倍。

当时医生就下了病危通知书，媛媛直接住进了重症监护室。

### 病魔无情人有情 师生奔走筹“希望”

突然降临的灾难，让卢媛媛一家举步维艰，但社会的爱心，也让这个家庭感受到了温暖。

为卢媛媛捐款的倡议被同学们发到微博和微信上后，引起了不少爱心人士的关注。卢航洋说，一位同样得过急性白血病的大姐来到病房送了500元钱，还有不少人打来电话表示要来看望妹妹。

据了解，由洛阳四十六中百度吧务组发起的爱心募捐活动将于今日上午10点至下午5点在新都汇家乐福超市门前进行。亲爱的读者，如果您想帮助这个花季少女，可拨打电话15896648963与卢航洋联系。

### 后续报道

# 善举有善报，众人纷纷解囊帮助张向利

□记者 李砺瑾

“我本来都不敢再想让孩子住院这事了，谢谢那些好心人了。”昨日下午，伊川尿毒症女孩张向利的父亲张新武在电话里说。昨日下午，张向利做完透析后，身体仍然很难受，但无数爱心市民的爱心，让她心里暖暖的。

2月25日，洛阳晚报在A11版以《捐献了角膜，她还捐遗体》为题，报道了伊川尿毒症患者张向利在移植的肾脏衰竭后毅然决定捐献角膜，还想捐献遗体为医学研究做贡献的事。张向利的大爱感动了无数人。

2月26日上午，已90岁高龄的金老先生给本报打来电话，说自己年龄太大，身体也不好，实在出不了

家门，但看了《洛阳晚报》的报道后，他很想帮帮张向利，希望记者能帮这个忙。第二天上午，洛阳晚报记者来到金老先生家中，从他手中接过1000元捐款，并答应老人一定会将这笔钱尽快交给张向利。

还有不少好心人向张向利伸出援手，截至发稿，张向利已收到来自社会各界的捐款1万多元。